
ΑΡΧΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Β ΕΠΑΛ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

Άσκηση 1 

Ιδρύεται η επιχείρηση «ΔΕΛΤΑ»  στις 1/1/20 με μετρητά 30.000 ευρώ (Απόδειξη 

είσπραξης No 1/1-1-20) και Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 20.000 ευρώ:  

Στη συνέχεια γίνονται τα πιο κάτω λογιστικά γεγονότα: 

α)Στις 5/1/2020 η επιχείρηση «ΔΕΛΤΑ» αγόρασε εμπορεύματα 15.000 ευρώ (τιμολόγιο 

No 4720/5-1-20 της ΑΕ «Νικολάου») ως εξής: το 1/3 τοις μετρητοίς (απόδειξη πληρωμής No 1/5-

1-20),  το 1/3 με πίστωση και το 1/3 με αποδοχή συναλλαγματικής (Νο1). 

β) Στις 7/1/2020 αγοράστηκαν έπιπλα αξίας 15.000 ευρώ με πίστωση. 

γ) Στις 8/1/2020 καταβλήθηκαν στον προμηθευτή 2.000 ευρώ (Απόδ. πληρ. No 2/8-1-20) 

προς εξόφληση οφειλής. 

δ) Στις 9/1/2020 έγινε διακανονισμός της οφειλής προς προμηθευτή αξίας 6000 ευρώ 

με αποδοχή συναλλαγματικής (Νο2). 

ε) Στις 10/1/2020 ο επιχειρηματίας εισφέρει μετρητά 5.000 (απόδ. είσπρ. No 2/5/01/20) 

και αυτοκινήτου αξίας 15.000. 

 

ζ) Στις 11/1/2020 καταστράφηκαν ανασφάλιστα έπιπλα αξίας 1.000. 

η) Στις 15/1/2020 αγοράστηκαν εμπορεύματα αντί 4.000 ευρώ (τιμολόγιο No 4721/15-01-

20 της ΑΕ «Νικολάου») με αποδοχή συναλλαγματικών(Νο3) ονομαστικής αξίας 4.500 

(δηλαδή πλέον τόκων 500 ευρώ) 

θ)Στις 16/1/2020 πωλήθηκαν εμπορεύματα αξίας (κόστους) 9.000 (τιμολόγιό μας No 1/16-

1-2020) ευρώ αντί 10.500 τα μισά με μετρητά (απόδ. είσπρ. No 3/16-01-20) και τα υπόλοιπα 

με συναλλαγματική (Νο4) στην οποία υπολογίστηκαν και τόκοι 250 ευρώ. 

ι) Στις 201/2020 πωλήθηκαν εμπορεύματα αξίας 2.000 (τιμολόγιό μας No 2/16-1-2020)αντί 

3.000 τα μισά με μετρητά (απόδ. είσπρ. No4/16-01-20) και τα υπόλοιπα με 
συναλλαγματική(Νο5) στην οποία υπολογίστηκαν και τόκοι 50 ευρώ. 

 

ια) Στις 31/01/2020 η επιχείρηση καταβάλλει 10.000 ευρώ ως μισθοδοσία των 

υπαλλήλων της εταιρίας.  

 

Ζητείται 

Να γίνει η καταγραφή των παραπάνω λογιστικών γεγονότων στο Ημερολόγιο και 

στη συνέχεια η μεταφορά τους στους λογαριασμούς του Γενικού Καθολικού.  

 

 


